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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot ciesielskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.15
Wersja arkusza: X

B.15-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Sle G LB

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢s$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[Al [ E] | € | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C| D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CIRERECEN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono $ciang¢ o konstrukcji

A. deskowej.

B. wiencowej.

C. ryglowej pelne;j.

D. sumikowo-tgtkowe;.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne plyty

A. pazdzierzowe;.

B. komdrkowe;.
C. stolarskie;j.
D. widrowe;j.

Zadanie 3.
Do przykrycia wiaty drewnianej o wymiarach potaci dachu 4,4 x 4,8 m zostang uzyte ptyty o wymiarach
1200 x 2200 mm. Oblicz, ile ptyt potrzeba do wykonania pokrycia.

A.  6sztuk.
B. 8 sztuk.
C. 10 sztuk.
D. 12 sztuk.
Zadanie 4.

Na podstawie przedmiaru robét ustalono, ze do obicia $ciany budynku szkieletowego potrzeba 40 m* piyt
OSB. Jaki bedzie koszt materiatu, jezeli cena 1 m? ptyty wynosi 15 z1?

A. 150zt
B 300 z1
C. 600zt
D. 1200 zi
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Zadanie 5.

Korzystajgc z tabeli, okres]l do jakiego sortymentu tarcicy iglastej nalezy zaliczy¢ element o wymiarach
przekroju poprzecznego 250 x 275 mm i dlugosci 6 m.

Wymiary tarcicy iglastej obrzynanej ogélnego przeznaczenia

Wymiary
Nazwa e e PP
grubosg szerokos¢ dtugosé
sortymentu
mm mm m
19 751100 (115]125 (140 150|160 |175|200(225|250| -
22 751001115125 (140 150|160 |175 (200 | 225|250 -
25 751100 (115|125 | 140 150160 | 175|200 | 225|250 -
Deski 28 7510011151125 (140 15C| 160|175 200 (225|250 - Oig'gn?;::ai’izo
32 75010011151 125 (140 150|160 |175 200 (225|250 - rn?] -
38 - 100|115 125 (140 150|160 175|200 | 225|250 - TR
45 - 1100(1151125 | 140 150|160 (175|200 225|250 - Oij't?oclsai’iaeo
50 - 1100115125 | 140 150|160 (175|200 | 225|250 275 :0 0.30
Bale 63 - - - - | 140 150|160 175200225250 275 '
75 - - - - - 1501160175200 225250275
100 - - - - - - - - | 200225250275
100 - 1100 - |125|140 150|160 |175| - - - -
comedria | 125 || - | - 125]140 150|160 175 | - | - | - | - Oij'iqodoai’éo
weazlakl | qeg | o |~ | - 125|140 150|160(175| - | - | - | - Eolo\go !
175 - - - [ 125|140 150|160 (175 | - - - - !
200 - - - - - - - - 12001 225|250( 275 od 3,00 do 6,30
Belki 250 - - - - - - - - 1200|225]250( 275 stopniowanie
co 0,30
A. Krawedziakow.
B. Desek.
C. Belek.
D. Bali.
Zadanie 6.

Lini¢ cigcia wzdluznego na tarcicy nieobrzynanej nalezy wyznaczy¢ za pomoca

A. tasmy miernicze;j.

B. cyrkla ciesielskiego.
C. sznura ciesielskiego.
D. katownika prostego.

Zadanie 7.
Ile wynosi minimalna grubos$¢ desek, ktére mozna zastosowaé do wykonania deskowania szczelnego pod

pokrycie papa?

A. 16 mm
B. 19 mm
C. 25mm
D. 45 mm
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Zadanie 8.

Na ktorym rysunku przedstawiono igcznik stuzacy do laczenia elementow wigzaréw i dzwigarow
drewnianych?

l'.l'|'|.".'u'll|ﬁ"'fi

AL

Wik

Zadanie 9.

Na ktérym rysunku przedstawiono wspornik przeznaczony do zamocowania belki (tzw. but)?

o

Zadanie 10.

Ktore z dhut przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ do wybierania matych gniazd w elementach
drewnianych?

e o

B.
D

C.
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Zadanie 11.
Do wybrania gniazda w zlgczu ciesielskim nalezy uzyé
A. pilarki.
B. strugarki.
C. czopiarki.
D. wyréwniarki.

Zadanie 12.
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Do wyznaczenia obrysu wrebu jednostronnego na krokwiach nalezy uzy¢ otdwka oraz

A. macki.

B. wzornika.

C. miarki zwijanej.

D. cyrkla nastawnego.

Zadanie 13.

Elementy drewniane na terenie budowy nalezy sktadowaé na podktadach

A. bezposrednio na gruncie.

B. wylacznie w pomieszczeniach zamknigtych.

C. na wysokosci co najmniej 10 cm nad podiozem.
D. na wysokosci co najmniej 20 cm nad podiozem.

Zadanie 14.

Wigzba dachowa o konstrukcji ptatwiowo-kleszczowej, przedstawiona na rysunku, jest w trakcie realizacji.

Ukonczono ukladanie i poziomowanie belek wigzarowych i stropowych. Kolejnym etapem wykonania

bedzie

Krokiew

Fiatew

Miecz

i Kleszcze

Stup

r
o

Belka stropowa
rd

ulozenie krokwi.

ustawienie stupow.
usztywnienie wigzara mieczami.

cnwp

usztywnienie wigzara kleszczami.
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Zadanie 15.

Montaz elementéw konstrukcyjnych $ciany ryglowej przedstawionej na

rysunku nalezy rozpoczaé od podwaliny. Nastepnie nalezy kolejno —] S

zamontowag: = 4::::
A. rygle, oczep, zastrzat, stupy, belki stropu. = s S
B. oczep, zastrzal, rygle, belki stropu, stupy. = % '%—M
C. stupy, oczep, zastrzal, rygle, belki stropu. - .
D. zastrzal, shupy, rygle, belki stropu, oczep. / _—

Zadanie 16.

Elementy wezta podporowego dzwigara kratowego deskowego, przedstawionego na rysunku, nalezy

polaczy¢ za pomoca -
A. gwozdzi i pierscieni. _% Lﬁl 1

B. gwozdzi i wkretow. ST
'l."'\")\\".';’}.ﬂl/{fll;

C. pierscieni i $rub. h

D. Srub i1 wkretow. i)

AVERAATR

e 2

Zadanie 17.
Na ktérym rysunku pokazano ztacze na zwidtowanie?

Zadanie 18.
Ktore z elementow wigzby dachowej stuzg do jej podluznego usztywnienia, przeciwdzialajgcego parciu
wiatru na $ciang szczytowg budynku?

A. Belki.

B. Shupy.

C. Miecze.
D. Kleszcze.
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Zadanie 19.

Podczas wykonania oparcia kulawki na wymianie kolejno$¢ montazu elementéw konstrukeji dachu jest
nastepujaca:

A. krokwie — kraweznice — wymian — kulawka.

B. krokwie — kulawka — wymian — kraweznice.

C. kraweznice — krokwie — kulawka — wymian.

D. wymian — kraweznice — krokwie — kulawki.

Zadanie 20.

Stemple podpierajace deskowania stropoéw plytowych Zelbetowych nalezy wykonywaé z okraglakdw
o $rednicy co najmniej

A. 60 mm
B. 80 mm
C. 100 mm
D. 150 mm
Zadanie 21.

Jakiej grubo$ci deski nalezy zastosowa¢ do wykonania $cianek zabezpieczajacych S$ciany wykopu
o glgbokosci mniejszej niz 1 m?

A, 2225 mm

B. 2532 mm

C. 32+38mm

D. 3842 mm
Zadanie 22.

Do wykonania stojakow, w rusztowaniu przedstawionym na rysunku, nalezy uzy¢

lat. r M o

A.
) Porgex Pomost
B. bali. . y 3
C. listew.
D. krawedziakow.
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Zadanie 23.
Na ktoérym rysunku przedstawiono rusztowanie typu warszawskiego?

—iﬁh——'_; 74
#
— 4 ::-
= 4
% _
e ; -
\R e
N K
Ll "
A. B

Zadanie 24.

Fragment ,,Rozbiorke rozpoczyna sie od zdemontowania krzyZulcow i poreczy, potem demontuje sie
pomost” opisuje zasady demontazu

A. rusztowania stojakowego.
B. rusztowania nozycowego.
C. deskowania stupa.

D. deskowania taw.

Zadanie 25.
Ktora z cech stropéw drewnianych jest ich zaleta?

A. Odpornos¢ na dziatanie gazow agresywnych.
B. Podatnos¢ na zagrzybienie.

C. Wysoki koszt wykonania.

D. Mata sztywnos¢.
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Zadanie 26.

Ile desek netto o grubosci 25 mm zuzyto do wykonania podsufitki stropu ze Slepym pulapem, jezeli
wymiary pomieszczenia w §wietle §cian wynosza 6 x10 m?

A. 0,15m’
B. 1,50m’
C. 1500m’
D. 150,00 m’
Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono konstrukcje deskowania
A. stropu.
B. schodni.
C. pochylni.
D. schoddéw.
Zadanie 28.

Cieéla ma wykonaé deskowanie o powierzchni 400 m”. Srednia wydajno$é pracy wynosi 20 m*/godzine,
a stawka 8,00 zt/godzing. Jakie wynagrodzenie otrzyma ciesla za wykonanie tej pracy?

A. 80,00 zt

B. 160,00 zt

C. 240,00 zi

D. 3200,00 zt
Zadanie 29.

Na zdjgciu przedstawiono plyte wielowarstwowg wykonang z paskowych widréw drewna powigzanych

A. pil$niowa.
B. stolarska.
C. MDF.

D. OSB.
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Zadanie 30.
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Do 1gczenia elementdéw tradycyjnych deskowan ciesielskich wskazane jest uzycie gwozdzi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.
Montaz deskowania schodéw plytowych, przedstawionych na rysunku,

z podwojnym fbem,
$rubowych.
druciakow.

gontali.

polega na ustawieniu kolejno:

A.

B.
C.
D

Zadanie 32.

zastawek, tarcz dennych, rygli, stempli, desek bocznych.
tarcz dennych, desek bocznych, stempli, rygli, zastawek.
stempli, rygli, tarcz dennych, desek bocznych, zastawek.
stempli, desek bocznych, tarcz dennych, zastawek, rygli.

\ |\ deska boczna

. stempel

i
zastawka /[

Na ktoérym rysunku przedstawiono deskowanie stopy fundamentowej trapezowe;j?
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono deskowanie

A. belki.
B. stupa.
C. stopy.
D. S$ciany.

Zadanie 34.
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LR
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l

i
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Elementy deskowania:
1 — jarzmo
- ¥ 2 — naktadka drewniana
= I 3 — okienko

4 — deski

)
Ay

LI

Folia paroprzepuszczalna ma by¢ ulozona na remontowanym dachu o powierzchni 200 m®. Ile rolek folii

nalezy zamowic, jesli w rolce o szerokosci 1,20 m jest 50 m folii, a na zaktady nalezy uwzgledni¢ dodatek

10%?
A. 3 rolki.
B. 4 rolki.
C. S5rolek.
D. 6 rolek.
Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono sposob

A. wzmocnienia krokwi w wezle podporowym.
B. wzmocnienia polaczenia j¢tki z krokwia.

C. podparcia krokwi naktadkami.

D. podparcia krokwi zastrzatami.

Zadanie 36.

Jaka ilo$¢ srodka grzybobdjczego, zgodnie z instrukcja producenta, nalezy zakupi¢, aby zaimpregnowaé

z obu stron drewniane ogrodzenie o tacznej powierzchni 300 m>?

A. 15kg
B. 25kg
C. 30kg
D. 40kg

Instrukcja producenta

Srodek grzybobdjczy jest to silikonowy preparat z dodatkiem nowoczesnego $rodka
grzybobdjczego. Mozna nim impregnowac elementy drewniane przeznaczone na zewnatrz
i wewnatrz budynku.

Zaimpregnowana preparatem powierzchnia nie nadaje sie do lakierowania i bejcowania.
Wydajnos¢ impregnatu: 10 m?z 1 kg.
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Zadanie 37.
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Aby wzmocni€ istniejgcg konstrukeje drewniang dachu, ze wzgledu na zwigkszenie jej obceigzenia, nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

zamontowa¢ dodatkowe krokwie, stupy 1 zastrzaty.
wykonaé impregnacj¢ catej konstruke;ji.

odgrzybi¢ konstrukcje drewniang.

wymieni¢ calg konstrukcje.

Demontaz wigzara platwiowo-kleszczowego, ktérego fragment przedstawiono na rysunku, nalezy

rozpoczaé od usuni¢cia

A.

B.
C.
D

Zadanie 39.

kleszczy.
krokwi.
mieczy.
platwi.

Podczas sprawdzania jakoSci wykonania podkladu z desek, pod pokrycie papg remontowanego dachu,

nalezy skontrolowa¢ czy deski sg zamontowane

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

szczelnie na styk.

szczelnie na zaktad.

z przeswitami o szerokosci 1+2 cm.
z przeswitami o szerokosci 3+4 cm.

Norma zuzycia $rodka impregnujacego powierzchnie dachu wynosi 1 litr na 25 m? powierzchni. Ile wyniost

koszt tego $rodka, zuzytego zgodnie z normg, do zabezpieczenia dachu o powierzchni 200 m’, jezeli cena

za 1 litr wynosi 22,00 z1?

A.

B
C.
D

88,00 zt
176,00 zt
550,00 zt
625,00 zt
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